
-01- කැලණිය කලාපය - 8 ශ්‍රේණිය - ගණිතය  
 

සියලු හියකඹ ඇවිරිණි. [All right reserved] 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
1) 4, 8, 16, 32, …  සංඛ්‍යා ාවාශ්ඊ ඟළප පද ශ්දක ලනයනේන. 

 

 

2) A = * තේ   තේ අතා සමචතුාසර සංඛ්‍යා + කුලකශ්යේ අවයව සියලේල සපල වාහනේ තුළ ලනයනේන.  
 
 
 
 
 

3) 625.5 m දිග කඹබියක් 9 m දිග කැබලනවලව කපනු ලබයි. කැපනය හැකි උපරිම කැබලන ගණන 
කීයද? 
 
 
 
 
 
 

4) හිසේතැනේ පුාවනේන.           ……………….    
 
 
 
 
 

5) (  )  හි අගය ශ්සායනේන.  
 
 
 
 
 
 

කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on 
Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya 
Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය 
Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන 
කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය 
අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone 
කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on Zone කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය Kel ani ya Educat i on 

කැලණිය අධ්‍යාපන කලාපය 
Kelaniya Education Zone 

 

ශ්දවන වාා පරීක්ෂණය – 2024 
Second Term Test – 2024 

ශ්‍රේණිය    
Grade 

8                        ගණිතය 
                       Mathematics 

විෂයය  
Subject  

කාලය      
Time  

පැය 02 

 

නම / විභාග අංකය :............................................................................................................................ 

I පතරය 

 1 සිව 20 ශ්තක් පර‍ේන සියලේලවම ශ්මම පතරශ්යේම පනළනතුරු සපයනේන. 

 1 සිව 20 ශ්තක් පර‍ේන සහහා කක් පර‍ේනයකව ලකුණ  02 බැගිනේ හියශ්ඊ. (2 x 20 = 40) 
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6)   හි අගය ශ්සායනේන.  

 
 
 
 
 
 
 

7) 50% පරතන‍තයව අනුර෕ප සාල අනුපාතය ලනයනේන.  
 
 
 
 
 

8) හිසේතැනේ සඹපූර්ණ කානේන.  
       (      )   

 
 
 
 

9) සුෆ කා පනළනතුා සාලම ආකාාශ්යනේ ලනයනේන. 
 

 
  

  

  
   

 
 
 
 
 

10) දී ඇතන ර෕පශ්යේ පරියතනය ශ්සායනේන.  
 
 
 
 
 
 
 
 

11)    හි අගය ශ්සායනේන.  
 
 
 
 
 
 
 
 

12) (  )      හි අගය ශ්සායනේන.  
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13) ධ්‍නුජශ්ගේ මාසික ආදායම හා ආහාා වියදම අතා අනුපාතය 5 : 2 ශ්ඊ. ආහාා වියදම සදහා 

රුපනයලේ 10 000 ක් වැය ශ්ඊ නඹ මාසික ආදායම ශ්සායනේන.  
 
 
 
 
 

14)   විසහනේන : 
  

 
 4 

 
 
 
 
 

15)  
 

 
   

 

 
   සුෆ කා පනළනතුා ය‍ර සංඛ්‍යාවක් ශ්ලස ලනයනේන.  

 
 
 
 
 

16)    හි අගය ශ්සායනේන.  
 
 
 
 
 
 

17) ර෕පශ්යේ වර්ගඵලය වීජීය පරකා‍නයකිනේ දක්වා සුෆ කානේන. 
 
 
 
 
 

18) √      = √         නඹ  √     ශ්සායනේන. 
 
 
 
 
 

19) පහත දී ඇතන තල ර෕පවල භරමක සමයතන ගණය ලනයනේන.  

 

 

 

 

20)     වන විව   (   ) හි අගය ශ්සායනේන.  
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𝑎 
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 (a) කක්තාා සංඛ්‍යා ාවාවක සංඛ්‍යා පහත පරිදි තනතේ සවහනකිනේ දක්වා ඇත.  

 

 

 

(i)  1, 4, 9, 16, …සංඛ්‍යා ාවාශ්ඊ ඟළග පද ශ්දක ලනයනේන.       (ල. 02) 

(ii)  කම සංඛ්‍යා ාවාව හඳුනේවන නම කුමක්ද?        (ල. 01) 

(iii) ශ්මම ාවාශ්ඊ ශ්පාදු පදය ලනයනේන.          (ල. 02) 

(iv)  ශ්පාදු පදය භාවිතශ්යනේ ශ්මම සංඛ්‍යා ාවාශ්ඊ 20 වන පදය ශ්සායනේන.     (ල. 02) 

 (b) පරථමමක සාධ්‍ක භාවිතශ්යනේ √    හි අගය ශ්සායනේන.         (ල. 03) 

 

1) (a) විසදනේන.  

(i) 
 

 
 
 

 
            (ල. 02)                    (ii)     (  4)        (ල. 03) 

(b) දසුනිශ්ගේ බා ජලනිශ්ගේ බාව වඩා 7 kg ක් වැඩිය.  

(i) ජලනිශ්ගේ බා කිශ්ලෝ ගරෑඹ    නඹ දසුනිශ්ගේ බා ශ්කාපමණ ද?    (ල. 01) 

(ii) ශ්දශ්දනාශ්ගේ බශ්ාහි කකතුව 93 kg  ක් නඹ ඒ සහහා සරකාණයක් ශ්ගාඩනගනේන. (ල. 02) 

(iii) සරකාණය විසහීශ්මනේ ජලනිශ්ගේ බා ශ්සායනේන.     (ල. 02) 

 

2) (a) (i) 
 

  
 ද‍ම සංඛ්‍යාවක් ශ්ලස ලනයනේන.       (ල. 02) 

(ii) 0.24 භාගයක් ශ්ලස ලනයා සාලම ආකාාශ්යනේ දක්වනේන.    (ල. 02) 

(iii) සුෆ කානේන : 4              (ල. 02) 

(iv) සුෆ කානේන :                 (ල. 02) 

(b) පනේතනයක ළමුනේ 40 ක් සිටින අතා ඉනේ 24 ක් ගැහැණ  ළමුනේය. ගැහැණ  ළමුනේ සංඛ්‍යාව භාගයක් 

ශ්ලස ලනයා කය මුෆ සිසුනේ සංඛ්‍යාශ්ඊ පරතන‍තයක් ශ්ලස ලනයනේන.    (ල. 02) 

 

3) (a) සුෆ කානේන. 

(i) 
 

 
 4           (ල. 01) 

(ii) 
 

 
 

 

  
          (ල. 01) 

(iii)  
 

 
  

 

 
          (ල. 02) 

II පතරය  

 පර‍ේන හයකව පමණක් පනළනතුරු සපයනේන. 

 කක් පර‍ේනයකව ලකුණ  10 බැගිනේ හියශ්ඊ 

 ගණිතය II පතරයව පනළනතුරු ශ්වනතේ කඩදාසියක ලනයා කය I පතරයව අමුණනේන. 
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        (b) (i)  ශ්තලේ බවුසායකව කක වාකදී ශ්තලේ ඝන රවා 6
 

 
 ක් පරවාහනය කළ හැකිය. කය වාා   

6 ක දී පරවාහනය කාන ශ්තලේ පරමාණය ඝන රවා කීයද?      (ල. 03) 

            

  (c) සමාධි ළප ශ්ාදි රවර් 15 ක් ඇත. කය රවා 
 

 
 ක් දිග කැබලනවලව කපාගත යුතුය. කැපනය 

හැකි කැබලන ගණන කීයද?         (ල. 03) 

 

4) (a) පහත සහහනේ පරකා‍න හරි නඹ √ ලකුණද වැාදි නඹ   ලකුණ ද ශ්යාදනේන.  

(i)      7  *පරථමමක සංඛ්‍යා +  

(ii)      අභි‍ුනය කුලකය දක්වන සංශ්ක්තය ශ්ඊ.  

(iii)    *  තේ    තේ අතා 20 හ ිගුණාකාා + =        (ල. 03) 

     

 (b)  දී ඇතන ශ්වනේ ර෕පය අනුව,  

(i)  A කුලකය අවයව ඇසුශ්ානේ ලනයනේන.   (ල. 02) 

(ii) A කුලකය විසේතා කිරීමක් ශ්ලස ලනයනේන.  (ල. 02) 

(iii) සර්වතර කුලකශ්යේ අවයව ලනයනේන.   (ල. 01) 

(iv) n(A) කීයද?     (ල. 01) 

(v) n( ) කීයද?     (ල. 01) 

 

5)  

 

 

 

ර෕පශ්යේ ශ්පනේවා ඇතන සෘජුශ්කෝණාසරශ්යේ දිග 14 cm සහ පළල 6 cm ක් වන අතා සමචතුාසරශ්යේ 

පරියතනය 40 cm කි. 

(i) ඍජුශ්කෝණාසරශ්යේ පරියතනය ශ්සායනේන.      (ල. 02) 

(ii) ඍජුශ්කෝණාසරශ්යේ වර්ගඵලය ශ්සායනේන.       (ල. 02) 

(iii)සමචතුාසරශ්යේ පැතේතක දිග ශ්සායනේන.       (ල. 02) 

(iv) සමචතුාසරශ්යේ වර්ගඵලය ශ්සායනේන.        (ල. 02) 

(v)   ශ්හෝ   සංශ්ක්ත භාවිතා කායනේ ඍජුශ්කෝණාසරශ්යේ හා සමචතාුසරශ්යේ වර්ගඵලය 

සසහනේන.           (ල. 02)  
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6) (a) පහත දී ඇතන ර෕ප සවහන ඇසුශ්ානේ පර‍ේන වලව පනළනතුරු සපයනේන.  

 

(i)    හි අගය ශ්සායනේන.    (ල. 02) 

(ii)   හි අගය ශ්සායනේන.   (ල. 02) 

(iii)  ර෕පශ්යේ අභයනේතා ශ්කෝණවල කකතවු කීයද? 

(ල. 02) 

 

 

(b) දී ඇතන තරිශ්කෝණශ්යේ කක් කක් ශ්කෝණශ්යේ වි‍ාලතේවය ශ්වන ශ්වනම ශ්සායනේන.  (ල. 04) 

 

 

 

 

 

7) (a) පබසා ජනවාරි 01 දින රු. 60 000 ක් ශ්යාදා වයාපාායක් ආාඹභ කාන ලදී. ඟව මාස 03 

කව පසු ශ්මතේසා රු. 72 000 ක් ශ්යාදා වයාපාායව හවුලේ විය. වසා අවසානශ්යේ රු. 38 000 ක 

ලාභයක් ලැබුණි.  

(i) ශ්දශ්දනාව ලාභය ශ්බදා ගැනීමව ශ්යදු මුදලතේ, කාලයතේ අතා අනුපාතය සාලම 

ආකාාශ්යනේ දක්වනේන.         (ල. 03) 

(ii) ඒ අනුව ශ්දශ්දනාව ලැශ්බන ලාභය ශ්වන ශ්වනම ශ්සායනේන.    (ල. 04) 

(b) ශ්මනුකශ්ගේ උපනේ දනි ශ්ක්ක් සෑදීශ්ඹ දී ද්‍රවය ය‍ර කාන ලදේශ්දේ ශ්මශ්සේය. පනටි හා සීනි 3 : 2 

අනුපාතයව ද, සීනි හා බවර් 4 : 3 අනුපාතයව ද ශ්ඊ. ශ්මහි පනටි, සීනි හා බවර් අතා 

අනුපාතය සාලම ආකාාශ්යනේ දක්වනේන.       (ල. 03) 
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